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Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Bar-

zilai a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

B A R Z I L A I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
una tombola telegrafica a favore della Cassa 
pia di previdenza dell 'Associazione della 
s t ampa i ta l iana in E o m a . 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis tr ibui ta . 

Si riprende la discussione sul disegno di legge per la Calabria. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Scaglione 

propone questo emendamento : 
« Nel primo capoverso alle parole: «Po-

t ranno crearsi agenzie nei capoluoghi di 
circondario » sostituire: «Questo i s t i tu to avrà 
agenzie in t u t t i i capoluoghi ed i circondari». 

L'onorevole Scaglione ha facol tà di svol-
gere il suo emendamento . 

SCAGLIONE. Ho proposto questo emen-
damento per rendere preciso il concet to del 
disegno di legge. (Rumori e conversazioni 
animate). 

Nell 'articolo, come è r eda t to dalla Com-
missione, si dà la potes tà agli i s t i tu t i di 
credito agrario, che si isti tuiscono nelle ci t tà 
di Catanzaro, Cosenza e Reggio, di s tabil ire 
delle agenzie in ogni circondario. Io invece 
vorrei che l ' is t i tuzione di queste agenzie 
fosse obbligatoria anziché potes ta t iva . 

Questo è il concetto del mio emenda-
mento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giunti ave-
va chiesto di par la re . 

G I U N T I . Rinunziò. {Bravo!) 
P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore ha 

facol tà di parlare. 
C H I M I R R I , relatore. Volendolo dividere 

e indebolire si offendono nel t empo stesso 
i part icolari ed i comuni interessi. 

La Comiirissione non accet ta nessun e-
mendamento . (Benissimo). 

Faccio notare all 'onorevole Pres idente 
che vi sono da correggere due errori di 
s t ampa . Dove dice: « da approvarsi con de-
creto del ministro di agricoltura», deve dirsi: 
«con decreto reale.. . 

P R E S I D E N T E . Questo è già s t a to cor-
ret to , onorevole Chimirri. 

C H I M I R R I , relatore. ...su proposta del 
ministro di agricoltura, indust r ia e com-
mercio ». 

All 'ult imo comma, dove è det to: « per 
la r icostruzione delle case danneggiate », si 
deve dire: « per la r icostruzione e la r ipa-
razione delle case danneggiate ». 

P R E S I D E N T E . Va bene. L 'onorevole 
Fera non insiste nel suo emendamento 1 

F E R A . Insisto. 
P R E S I D E N T E . Rileggo l ' emendamento 

degli onorevoli Fera, Spada e Turco, 
j « Sostituire : 

«È is t i tu i ta in ciascun capoluogo delle 
! provincie di Catanzaro, Cosenza e Reggio 
i Calabria una Cassa provinciale di credito 
I agrario. 

« La Cassa ha cara t tere di ente morale 
au tonomo ed ha per iscopo di esercitare il 
credito agrario nelle t re provincie calabresi 
nelle forme indicate negli, articoli 41, 42 e 
43 e sotto l 'osservanza delle norme e con 
lo guarentigie stabil i te dalle leggi vigenti e 
dal regolamento speciale da approvarsi con 
decreto del ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio, senti to il Consiglio di 
Stato. 

« La Cassa funzionerà come sezione tem-
poranea per l 'oggetto di cui all 'articolo 16 ». 

La Commissione lo respinge? 
C H I M I R R I , relatore. La Commissione 

non solo respinge l ' emendamento dell 'ono-
revole Fera, ma solleva la questione pre-
giudiziale : non si può met tere ai voti per-
chè r ipugna agli articoli 17 e 22 già vo ta t i 
dalla Camera. 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i to l 'emen-
damento dell 'onorevole Fera . 

(Non è approvato). 
L'onorevole Scaglione mant iene il suo 

emendamento ? SCAGLIONE. La Commissione lo ac-
: ce t ta ì 

C H I M I R R I , relatore. Nossignore ! 
P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to l 'emen-

damento dell 'onorevole Scaglione. 
(Non è approvato). 
Pongo a par t i to l 'art icolo 36 con le cor-

rezioni indicate dalla Commissione e che 
suona così : 

Art . 36. 
-

È costi tuito un I s t i t u to per l 'esercizio del 
credito agrario nelle Calabrie con sede a 
Catanzaro, Cosenza e Reggio Calabria. Po-
t r anno crearsi agenzie nei capoluoghi di 
circondario. 


